

# КЛАСС КУЕТСЯ В БОРЬБЕ

«Заря» (Луганск) — «Спартак» (Москва). 0:2 (0:2). Луганск. Стадион «Авангард». 30 июля. Ясно. 27 градусов. 32.000 зрителей.

Судья Е. Хярмс, Н. Гуревич, И. Лайно (все — Таллин).

«Заря»: Ткаченко, Шульженко, Ращупкин, В. Абрамов, Шкляр, Куксов, Толстов (Фурсов, 66), Семенов, Стрельцов, А. Журавлев, Шилин.

«Спартак»: Кавазашвили, Логофет, Иванов, Ловчев, Киселев, Н. Абрамов, Калинов, Хусаинов, Осянин (Янкин, 85), Папаев, Евлентьев (Рожков, 64).

Голы: Осянин (24, 29).

Дублеры — 1:1. Голы: Игнатенко — у «Зари», Князев — у «Спартака».

Когда заканчивался предварительный этап чемпионата страны, раздавались голоса, что команды, не имеющие шансов попасть в призную тройку, могут спокойно отдохнуть в заключительном турнире (благо им не грозит участь «четырёх неудачников»). К числу таких команд относили и «Зарю». Однако по тому, с какой энергией и спортивной злостью луганчане начали поединок со «Спартаком», можно сделать вывод, что они никому не собираются сдаваться, справедливо считая, что класс игры куется и закаляется в смелых боях с сильнейшими.

Уже на второй минуте Журавлев проскочил между двумя спартаковскими защитниками и сильно пробил. Кавазашвили вступил в игру. А на одиннадцатой минуте у ворот «Спартака» создалась такая ситуация, что и Кавазашвили не в силах был помочь команде, но вышедший на прострел слева Толстов неудачно пробил, и мяч прокатился рядом со стойкой ворот.

Первые двадцать минут прошли, я бы сказал, с некоторым преимуществом хозяев. Они беспрерывно перемещались и, смело вступая в единоборство за каждый мяч, заставили гостей серьезно заботиться о безопасности своих ворот. Однако, как показали дальнейшие события, спартаковцы были готовы к такому натиску.

Чтобы парализовать атаковую силу спартаковцев, необходимо было прикрыть их полузащитников. Этой цели можно было достигнуть двумя путями: или прикре-

пить к остро действующим полузащитникам «Спартака» персональных сторожей, или активизировать своих собственных игроков средней линии.

Луганчане избрали какой-то средний вариант. Семенов активной игрой должен был заставить Киселева отойти в глубь своих порядков, а других московских полузащитников, видимо, решено было прикрыть «наглухо».

Казалось, хозяева поля добились своего. Киселев отошел в глубину и внимательно следил за перемещениями Семенова. Однако Калинов и Папаев словно бы взяли на себя часть атакующей работы партнера. А тут еще к ним примкнули Осянин и Хусаинов, отступив на фланги и чуть-чуть назад. А так как луганчане не могли разобрататься, где, кого и как надо прикрывать, в обороне хозяев поля появились зияющие бреши. Это и привело к тому, что к 29-й минуте счет стал 2:0 в пользу «Спартака».

Основные события матча развивались так. Калинов, неожиданно для соперников оказавшийся на левом фланге, буквально продрался вдоль боковой и лицевой линий и отдал мяч назад. Оттуда последовал еще один пас на Осянина, и счет открыт. Затем по левому флангу проскочил Осянин и нанес сильнейший удар. Один из защитников подставил ногу, но мяч, задев ее, опустился в дальнем углу.

После перерыва хозяева, видимо, решили пойти вабанк. Всей командой они пошли на штурм ворот «Спартака». И хотя четкости в их действиях не хватало, Кавазашвили пришлось потрудиться, как говорится, в поте лица. Спартаковцы отвечали резкими контратаками. Но счет первого тайма так и остался без изменений, хотя Осянин обязан был использовать по крайней мере еще один выгоднейший момент.

**А. ЛЕОНТЬЕВ,**  
мастер спорта.  
(Наш спец. корр.)